

Мемориальные доски Киселевского городского округа [Электронный ресурс] // Администрация киселевского городского округа [сайт]. – Режим доступа : <http://www.shahter.ru/memorial.php?newsid=3471>. – Загл. с сайта.

Мемориальная доска в честь 383-го Кошицкого ордена Суворова 3-ей степени стрелкового полка

Время создания объекта июль 1983 года.

Адрес (местонахождение) объектаг. Киселевск, ул. Садовая,5



838 стрелковый полк весь свой боевой путь прошел под знаменем 237 стрелковой дивизии. Формирование дивизии шло в Кузбассе по приказу командующего Сибирским военным округом. На это была директива от 28 ноября 1941 года Народного Комиссара Обороны, то есть лично И.В.Сталина. Центр формирующейся дивизии

находился в Сталинске (ныне г.Новокузнецк), а 383 стрелковый полк формировался в Киселевске.

8 февраля 1942 года 838 стрелковый полк под командованием майора Горелова Ивана Яковлевича принял присягу. 31 марта 838 полку вручено шефское знамя Киселевского горсовета, что говорило о том, что Киселевск берет на себя шефство над этим полком. Полк получил и номер полевой почты – 5998.

22 апреля 1942 года 237 дивизия получила приказ поменять дислокацию и уже 12 мая полк, сформированный в Киселевске, разгружался на станции Вологда, где вошла в подчинение 2-ой Резервной армии Архангельского военного округа.

За период боевых действий с 23 июля 1942 года по 9 мая 1945 года 838-ой Кошицкий стрелковый ордена Суворова 3-ей степени полк в составе дивизии прошел на фронтах Великой Отечественной войны 5200 километров, освободив 17 городов и 1062 крупных населенных пункта. В июле 1983 года в Киселевске прошла первая и единственная встреча ветеранов полка. К этой дате и приурочили открытие мемориальной доски.